

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 261 (5866)

Четверг, 2 ноября 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ПЕРЕМИРИЕ С БОЛГАРИЕЙ

СЕГОДНЯ мы публикуем текст соглашения о перемирии, заключенного между правительствами Советского Союза, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки, с одной стороны, и правительством Болгарии, с другой стороны. Соглашение подписано по уполномочию правительства союзных держав представителями Советского Главнокомандования Маршалом Ф. И. Толбухиным и представителем верховного командующего союзниками в Средиземноморском районе генерал-лейтенантом Д. Гаммелем.

Болгария—после Румынии и Финляндии—уже третья страна, с которой союзные державы подписывают перемирие. Этот факт является новой иллюстрацией к блестящим победам, одержанным союзными державами. Разрыв Болгарии с Германией и объявление ее войны немцам нанесли серьезный удар по гитлеровской Германии. Подписание перемирия между союзными державами и Болгарией еще раз подчеркивает всю глубину военного и политического поражения, нанесенного Германией.

Гитлеровская Германия придавала первостепенное значение участию Болгарии в войне против Объединенных Наций. С этим она связывала свои стратегические планы на Балканах и в районе Черного моря. Чем больше трудности испытывала Германия в результате поражений ее армий на советско-германском фронте, тем реальнее становилась перспектива появления Красной Армии на Балканах, тем увернее укрепляли гитлеровцы болгарский плацдарм, тем туже затягивалась петля вассальной зависимости Болгарии.

Кровные интересы болгарского народа, его исторические традиции требовали, чтобы в нынешней войне, развязанной немецко-фашистскими разбойниками, Болгария твердо и непримиримо сражалась в союзе с СССР, в союзе со всеми свободолюбивыми народами против фашистских варваров. Однако, преступная клика немецко-фашистских агентов, находившаяся у власти в Софии, превратила страну в опухоль германского империализма. Гитлеровские временные власты объявили войну Англии и США. Они не решались открыто объявить войну Советскому Союзу, потому что знали чувства болгарского народа к России, освободительной Болгарии от чужеземного владычества. Но на деле они вели войну против СССР. Связь судьбы Болгарии с судьбой гитлеровской Германии, болгарские наимениты Гитлеру обрекали страну на национальную катастрофу.

Победа Красной Армии открыла перед болгарским народом путь к спасению, национальному возрождению Болгарии, к восстановлению ее независимости. Этот путь требовал решительного и полного разрыва с немецко-фашистскими разбойниками, свержения и назависания болгарских клинингов, перехода Болгарии на сторону Объединенных Наций.

В своем первомайском приказе 1944 года товарищ Сталин писал:

«У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одно возможное избегание катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако, трудно рассчитывать на то, что нынешнее правительство этих стран способно порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига».

Последующие события блестяще подтвердили эти слова товарища Сталина.

В Болгарском народе изразила волю именно в таком решении вопроса о судьбе его страны. Но продвинувшись Берлину правительство Болгарии приступило к самым гнусным и циничным приемам «маневрирования» и шантажа, чтобы проложить войну на стороне гитлеровской Германии. Советский Союз сорвал маску с преступников, положив конец их подлой игре.

5 сентября 1944 г. правительство Советского Союза объявило в своей Ноте болгарскому правительству, что оно не считает дальше возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

Красная Армия перешла румыльско-болгарскую границу и повела борьбу с немецкими захватчиками на болгарской территории, начала свой поход за полное освобождение Болгарии.

Решительные действия Советского Союза включали широкое слово болгарских патриотов, организованных в мощном антигитлеровском движении «сопротивления отечественно-го фронта». Пришедшие в власти правительства отечественно-

го фронта порвало отношения с Германией и ее сателлитами, объявило войну и приостановило очистку страны от немецких агентов, от фашистских и профашистских организаций. Оно обратилось к союзным державам с просьбой о перемирии и приняло предварительное условие, выдви-

гнутое ими, дав обязательство эвакуировать все болгарские войска и всех болгарских чиновников с греческой и югославской территорий.

Новое болгарское правительство решительно порвало с прошлым. Оно начало военные действия против немцев не только на территории Болгарии. Оно предложило командование югославской Народно-Освободительной Армии в лице маршала Тito использовать болгарские войска Югославии в борьбе против немецких оккупантов.

Вместе с тем нынешнее правительство Болгарии отдает себе отчет в этой огромной ответственности, которая лежит на стране и народе за совершение новых преступлений. Болгарии чудовищные преступления. Как заявил на первом заседании конференции по перемирию глава болгарской делегации министр иностранных дел П. Стайнов, «на совести всего народа лежит тяжелое преступление, совершенное болгарским правительством».

Соглашение о перемирии определяет обязательства Болгарии, связанные с ее ответственностью за участие в войне против Объединенных Наций на стороне гитлеровской Германии. В то же время соглашение содержит и ряд таких обязательств, которые возлагаются на Болгарию в связи с ее участием в войне против гитлеровской Германии.

Соответствии с предварительным условием Болгария должна была эвакуировать с территории Греции и Югославии все свои вооруженные силы и всех своих чиновников.

Правительство Болгарии обязывается содержать и представлять такие сухопутные, морские и воздушные силы, которые могут быть определены для службы под общим руководством Союзного (Советского) Главнокомандования.

На территории Югославии немцы сражаются против немецких разбойников и болгарские дивизии племя к плечу с советскими армиями и войсками Народно-Освободительной Армии Югославии.

Демобилизация болгарской армии и перевод ее на мирное положение должны быть проведены под наблюдением Союзной Контрольной Комиссии «по прекращению военных действий против Германии».

По условиям соглашения Болгария должна обеспечивать советским и другим союзным войскам свободное передвижение по болгарской территории, оказывая им всевозможную поддержку.

Соглашение о перемирии не фиксирует определенной суммы reparаций за потерю иущерб, причиненный болгарским народом в том числе и Объединенным Нациям, в том числе Греции и Югославии. Эта сумма будет установлена в дальнейшем. Само собой разумется, что должны быть возвращены в определенные сроки Советскому Союзу, а также Греции, Югославии и другим Объединенным Нациям все ценности материальные, вывезенные Германией и Болгарией с их территории. Болгария обязуется также возвратить все собственность Объединенных Наций и их граждан.

Ряд пунктов соглашения направлен на осуществление полной ликвидации остатков фашистского режима в Болгарии. Сюда относится освобождение всех лиц, заключенных в тюрьмах фашистских правителей в связи с деятельностью этих лиц в пользу Объединенных Наций, или в виду их расположения или религиозных убеждений, ликвидации всех прогрессивских и других фашистских организаций.

Заключение о перемирии с Болгарией является результатом согласованной политики трех великих союзных держав—СССР, Великобритании и США. На весь период перемирия в Болгарии учреждается Союзная Контрольная Комиссия, которая «будет регулировать, следить за выполнением условий перемирия под председательством представителя Союзного (Советского) Главнокомандования, с участием представителей Соединенных Штатов, Королевства и Соединенных Штатов».

Все свободолюбивые народы мира с удовольствием встретят заключение перемирия с Болгарией. Этот акт будет способствовать дальнейшему укреплению полного разгрома гитлеровской Германии, а также улучшению и оздоровлению сложной политической обстановки на Балканах. Перемирие с Болгарией соединяет важную и полезную службу общему делу мира.

Советский народ с тем большим удовлетворением приветствует перемирие с Болгарией, что болгарский народ покончили с преступной братоубийственной политикой, которую проводили пронемецкие правители Болгарии на протяжении трех десятилетий по отношению к другим славянским народам, в том числе и к своему освободительно-русскому народу.

Свободная, независимая, демократическая Болгария имеет ныне полную возможность установить свои отношения с великим Советским Союзом на основе ироничной, искрометной дружбы, что отвечает не только историческим традициям и интересам народов обеих этих стран, но и интересам всех свободолюбивых народов.

(Передовая «Правды»
г. 30 октября).

Вручение маршальских знаков отличия «Маршальская Звезда»
Маршалу Советского Союза Толбухину Ф. И.
и Маршалу Советского Союза Мерецкову К. А.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 30 октября в Кремле маршальские знаки отличия «Маршальская

БЫЛЫЕ
БЫЛОДЖАН
С.С.С.Р.
БЫЛОДЖАН

В. Е. КЕНИН

БЫЛОДЖАН

</

